

### Voz del Prelado

## LA PERSECUCION RELIGIOSA EN MÉJICO

I  
Al amparo de una Constitución, aprobada en Méjico hace nueve años por un grupo de enemigos de la Iglesia, y que pomposamente se titulaban los representantes e intérpretes del sentir de un pueblo, y tomando como base aquella ley destructora hasta del concepto de libertad en el orden religioso, los católicos de la nación hermana ven-se atropellados en sus creencias y gimen bajo la opresión de una de las persecuciones apenas registradas en la historia de las edades presentes. No se lucha allí contra el adversario que dispone de elementos de combate y que ha sabido y sabe ganar victorias, ni es el prestigio ni el honor nacional lo que buscan el presidente Calles y su gobierno; en este caso aplaudiríamos su actitud enérgica y las medidas previsoras por ellos adoptadas. Quién sea el enemigo, cuáles las armas de que éste dispone y el ideal que en aquella encarnizada lucha se persigue lo sabemos todos, basta para ello haber leído las informaciones y los telegramas publicados por la prensa, y por si alguno de los lectores lo ignorase, señalaremos varias de las víctimas contra las cuales viene desplegando todo su furor el sectarismo de Calles y de sus consejeros.

Nuestra ciudad cuenta con centros de educación femenina, donde se sientan las primeras bases de un porvenir que responda a las condiciones de las educandas, y estos centros los dirigen quienes renuncian a las comodidades del mundo para formar generaciones en que prevalezcan la honradez y el trabajo, la fidelidad y todas las virtudes cristianas. ¿Quién entre nosotros no conoce lo que es el Colegio de la Compañía de María, la labor de sus religiosas y la enseñanza que en el recinto de las hijas del pueblo? Pues bien, algunas de estas religiosas que, juntamente con sus similares, las de Sta. Fe de Granada, han tenido el valor de pasar a Culiacán (Méjico) para ayudar a otras Hermanas suyas y dar vida a lo que en aquella importante población amenazaba un próximo derrumbamiento, estas religiosas indefensas, estas almas nacidas para el sacrificio son despoéticamente expulsadas de allí, según todos los indicios, por el solo crimen de encauzar a la niñez y de orientarla por las sendas de la virtud. No digamos que la expulsión obedece a ser extranjeras, pues en ese caso el extranjerismo aplicarse con mayor amplitud, lo cual equivaldría a la provocación de conflictos de demasiado serios en el orden internacional. Quiénes allí estarían es el Delegado de la S. Sede; no obstante las garantías protocolarias que precedieron a su admisión, se le expulsa, y con él a centenares de sacerdotes y de religiosos, de ambos sexos, consagrados totalmente al ejercicio del ministerio espiritual. Y porque el Episcopado alza su voz en defensa de la causa justa, y por ha hecho ver cómo la libertad de cultos se convierte en intolerancia al tratarse de los católicos, a aquel Episcopado, y no es extranjerismo, se le lleva de tribunal en tribunal, se le procesa y se le tiene «como a seductor del pueblo». La historia de la decidida Jerusalén y las acusaciones farisaicas se repiten al través de todas las edades.

II  
En los Hechos de los Apóstoles se habla de la persecución promovida contra la Iglesia por el rey Herodes. Primeramente hizo degollar a Santiago, y al ver que con esto complacía a los judíos, ordenó la detención de S. Pedro, a la cual seguiría su muerte. Fue conducido a obscura cárcel y custodiado en ella por cuatro piquetes. Cualquier intento de evasión era imposible, así por las precauciones tomadas, como por las cadenas con que le amarraron. El jubilo y la expectación del pueblo en los días que precedieron a la Pascua iban aumentando cada vez más, por lo mismo que se aproximaba la ejecución de la sentencia; cuando he aquí que, en la noche anterior al cumplimiento del fallo, el Ángel del Señor aparecióse, lleno de brillantez en la pieza en que dormía Pedro; le despertó, ordenándole que se levantara prontamente; que se pudiese el ceñidor, las sandalias y la capa y que le siguiese. Sin saber cómo, vióse libre de las cadenas que le sujetaban.

Salió el Apóstol de la prisión conducido por el Ángel, pero sin darse aún cuenta de lo que veía. Los dos juntos pasaron la primera y la segunda guardia, llegaron a la puerta de hierro que salía a la ciudad, puerta que se abrió por sí misma, y caminaron hasta el extremo de la calle, y entonces repentinamente desapareció el Ángel del Señor, y Pedro, reconcentrado dentro de sí exclamó: «Ahora conozco que el Señor verdaderamente ha enviado a su ángel y librándome de las manos de Herodes y de la expectación de todo el pueblo judío.»

Divulgado el inicio proceder de Herodes, la Iglesia, saturada de amargura ante el peligro de perder a su Pastor, echó mano del único medio de que podía disponer para verse libre de los males que la amenazaban; los cristianos todos con fervientes súplicas acudieron al Dios de las misericordias, implorando clemencia, y aquellas súplicas llegaron al Cielo y cayó sobre la tierra la lluvia de consolaciones, tan copiosa como las arideces de la vida la reclamaban.

III  
Las arbitrariedades continúan y los fallos de la impiedad contra la Iglesia de Jesucristo se suceden; pero no se ha levantado ni se levantará nunca el patíbulo donde estos fallos se ejecuten. Los planes del hombre y las cadenas del despotismo las destruye la oración, como las destruyó poco antes de ser cumplida la sentencia de muerte lanzada contra el primer Vicario de Cristo en su Iglesia.

Nuestro Santísimo Padre, el Papa Pío XI, sabedor de la tremenda crisis que, como negra nube, se cierne sobre la Iglesia católica de Méjico, mezclando sus lágrimas con las de los fieles y las de los Pastores de aquella su muy amada grey espiritual, nos invita a la oración común; a que, unidos con los lazos de la caridad, «amando al hombre y detestando el error», según hermosa frase de San Agustín, elevemos al Cielo sentidas plegarias, a fin de que el Señor se digno trocar a los enemigos del hombre cristiano en instrumentos que difundan el bien, como trocá a Saulo de perseguidor de la Iglesia en Apóstol de la gentilidad. En las gradas pontificias se escuchan los lamentos y los ayes de dolor que brotan de corazones atribulados; allí acude la Humanidad entera en sus ansiedades; allí acuden los hijos de Méjico despojados de la libertad santa que Dios les concede, porque las cadenas del despotismo triunfante les priva de este don. Y ¿cómo romperlas, si no desciende el Ángel libertador que sacó a Pedro de la obscura cárcel de Jerusalén? ¿Y cómo ha de bajar el Ángel sí, a imitación de los fieles de la primitiva Iglesia, no acudimos al Todopoderoso en demanda de los auxilios espirituales que nuestros hermanos han menester? Una cruzada de oraciones pedimos a todos, haciéndonos intérpretes del sentir del Vicario de Jesucristo; las necesitan aquellos Pastores de almas, para no ser arrollados por las violentas tempestades de la persecución que sufren; las necesita el pueblo creyente, para mantenerse firme en la fe recibida; las necesita la niñez, para no ser víctima de un laicismo demoleedor de virtudes cristianas; las necesitan todos para no quedar aprisionados entre las redes de la seducción y de la apostasía religiosa.

Méjico ha se dejado arrastrar por la corriente de costumbres contrarias a las doctrinas del Santo Evangelio, no se ha preocupado de construir fuertes diques que contuvieran el oleaje de la inmoralidad, y siente ahora la mano de la Providencia que humilla a los pueblos, castigando sus infidelidades. Entre nosotros también la ley divina es objeto de profanaciones; también se pretende confundir la virtud con el vicio, a Dios con Beelal, y vienen los avisos, y se repiten hechos que llenan de luto y de desolación hogares, felices ayer, y sumidos hoy en lágrimas y en crueldades pesadumbres. No obstante, tengamos presente que la culpa se repara; Ninive detuvo el brazo de la justicia de Dios, porque sus moradores, acudieron a Él y aplacaron sus iras con oraciones, con la transformación de costumbres, con el llanto y la penitencia. Cuanto más culpable sea un pueblo, más necesaria le es la protección divina.

† EL OBISPO

Almería a 31 de Julio de 1926.

## CRÓNICA LOCAL

### El día de ayer

Hé tomado carta de naturaleza el Levante en nuestro país, y nuevamente ayer, después de breve período de calma, hizo irrupción en la Ciudad, levantando densas nubes de polvo. Suerte que soplaban fresco, y nos dejó vivir. Así se despidió julio, el mes que tan movido se ha mostrado, especialmente en materia de sucesos. ¡Ojos que te vieron ir!... Y no apremios más el de la despedida, no vaya a cumplir aquel otro refrán que modifico dice: «Otro mes vendrá que a julio bueno lo hará». A enemigo que huye... Y basta de refranes y de digresiones.

Lo de lo movido del mes de julio, no rezó precisamente con el catálogo de novedades del día de ayer. Apenas si las hubo que merecieron capítulo aparte.

Registró la vida marítima la llegada de un trasatlántico: la jornada oficial, la publicación final del programa de festejos; la crónica de sucesos, algunas escaramuzas, y el capítulo de espectáculos, la

persistencia del cierre de todos los cines y teatros.

A ver las novedades que nos aguardan en agosto, el mes de la feria y de los baños.

### De la Diputación

Mañana, a las diez y media, celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

—Ha quedado abierto el pago de la mensualidad de julio al personal.

### Notas municipales

Doña Hiscia Zumbeldia ha solicitado el blanqueo de la escuela nacional de niñas que regentes.

—Se ha devuelto a la Diputación, después de expuesto al público, el padrón de cédulas personales.

—Se comunicó ayer al Cura párroco de Santiago, don Carmelo Corone, su designación para predicar el sermón de la Pasión.

—Se reunió ayer la Comisión de Agras informando varios asuntos que pendían de este trámite.

### Los que viajan

Ha venido de Felix, el párroco don Diego Garrido Pombo.

Da Guadix llegó el médico don Antonio Peinado.

Ha marchado a Guadix para pasar una temporada las Señoras Damas Catequistas.

Se encuentra veraneando en Aguadulce al lado de su señora madre el comandante del Cuerpo Jurídico Militar, afecto a la Presidencia del Consejo de Ministros don Miguel Cuervo y su distinguida familia.

Ha marchado de temporada a la estación de Guadix el presbítero don José Pérez.

Ha salido para Lincarena de las Torres el secretario del Juzgado don Andrés Riva; Pérez con su encantadora hija Lola, y la simpática señorita Carmen Riano, hermanas del señor cura párroco de dicho pueblo.

### Música en el Bulevar

Ha aquí el programa que ejecutará la Banda municipal hoy, domingo, de diez a doce y media de la noche en el Bulevar: «Valencia II» paso doble a petición (Escrite).

«Barnabé el misterio» mazurca, (Souto y Verr).

«La Calejera» fantasía, a petición (Alonso).

«Juanilla la Perchatera» burlerías y zapateado, estremo (Alonso).

«Caballera Ligera» obertura, (Supré).

«El Niño de la Palma» paso doble (Fernández).

### El «Infanta Isabel de Borbón»

Ayer mañana fundé en nuestro puerto el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón».

Poco después de la una de la tarde zarpo para Sudamérica y escalas, después de haber embarcado 37 emigrantes que marchan a Buenos Aires y un súbdito extranjero.

### Notas de Arte

En un escaparate de la Papelería «Compre» ha quedado expuesto al público una caricatura del conocido empresario del teatro Cervantes, don Diego María Sánchez, debida al lapiz del Inspector local de Emigración, don Joaquín Cabronero Uribe.

El señor Cabronero se manifiesta como fino observador y hábil dibujante, que saca gran partido de este difícil arte al que muy pocos han logrado llegar.

También en el escaparate de la Papelería Legiesha hay expuesto un cuadro que representa un canasto de frutas volcadas sobre un tablero, debido al pincel del pintor almeriense señor Moncada, y que revela una vez más el dominio alcanzado por el joven artista en esta clase de trabajos.

Ha sido un éxito estas exposiciones y mucho nos complace sumar nuestra felicitación a las que ha recibido los autores de estas obras de arte.

### La emigración en Julio

Durante el mes de Julio se ha registrado en nuestro puerto el siguiente tráfico emigratorio.

Emigración.—Día 2. Vapor «Pino», con 5 varones y 6 hembras para Argentina; 1 varón y 3 hembras para Brasil.

Día 5.—Vapor «Reina Victoria Eugenia», con 28 varones y 17 hembras para Argentina; 2 varones y 3 hembras para Uruguay.

Día 31.—Vapor «Infanta Isabel de Borbón», con 25 varones y 12 hembras para Argentina.

Emigración.—Día 11, vapor «Plata», con 11 varones y 1 hembra de la Argentina.

Día 19.—Vapor «Infanta Isabel de Borbón», con 67 varones y 7 hembras de la Argentina, y 2 varones y 3 hembras del Brasil.

El total de emigrantes fué de 112, contra 91 que retornaron a la Patria en igual mes.

### Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: José Morales Ortiz y Francisco Rodríguez Hernández.

Defunciones: Antonia Méndez Mado, ed. T. Inés Carreño Andujar, Antonia Soler López y Joaquina Martínez Sánchez. Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Beatriz Cazorla García, María Josefa Expósito de la Heras, Rosa Duñán Córdoba y Carmen García González.

Defunciones: Isabel López y Matilde Ornela C-lyo.

Matrimonios: José Joya Z a con Victoria Zapata Pomares.

### En cuarta plana:

originales de Interés

### POR TELEGRAMO

## ALCANCE POLITICO

### El Comité Oficial del Libro

Madrid, 31 8 noche.  
El conde de Altea visitó al ministro del Trabajo, señor Aunós, para tratar de la próxima reunión del Comité Oficial del Libro creado por R. O., que publica la «Gaceta» de hoy, y la organización del Día del Libro que se celebrará el 7 de Octubre todos los años en conmemoración del natalicio de Cervantes.

### Felicitando a Aunós

En el ministerio del Trabajo se reciben numerosos telegramas de sociedades obreras, felicitando al señor Aunós por la publicación del decreto reglamentando el trabajo a domicilio. La Oficina Internacional del Trabajo en Ginebra ha solicitado copia del decreto para publicarlo en el «Boletín Oficial» de dicho organismo. por estimar que esta disposición supone un progreso en la legislación social.

### Una reunión próxima

Madrid 31 10 noche.  
El día 10 del próximo agosto se reunirá el Comité Central de Unión Patriótica con el Presidente del Consejo, para examinar los trabajos preparatorios acordados en la Asamblea celebrada en otoño pasado.

### Información prorrogada

Madrid 31 12 noche.  
Se ha prorrogado hasta el 30 de septiembre las informaciones sobre el régimen de la propiedad de la tierra y sobre los contratos agrarios.

### Estella anuncia su salida para Madrid

El jefe del Gobierno conferenció esta tarde por teléfono con el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, notificándole que mañana llegaría a Madrid para celebrar Consejo el lunes y martes.

Le anunció que después hará una excursión a San Sebastián y Santander.

### POR TELEGRAMO

## Cinco obreros almerienses heridos

Madrid, 31 10 noche.  
Comunican de Lérida que en las obras del túnel de Coll, por donde atraviesa el ferrocarril de Lérida a San Girona estalló un barreno a destiempo, causando heridas de importancia a los obreros Antonio Hernández, José García Márquez, Serafín Martínez Márquez y Cristóbal Martínez Sánchez, todos ellos almerienses.

### Por telégrafo

## ESTELLA FACILITA UNA NOTA PARA EVITAR ALARMAS Y EXAGERACIONES

El Gobierno consigna su absoluta confianza respecto a la disciplina, patriotismo y discreción de las Instituciones armadas.

### El Presidente entrega a la Prensa una nota importante

Madrid, 31-8 noche.

Comunican de Barcelona que, a las dos de la tarde, el general Primo de Rivera recibió a los periodistas en la Capitanía general, entregándoles una nota oficiosa que dice en síntesis lo siguiente:

Como derivación de malas interpretaciones o equivocadas actitudes, el ministro de la Guerra se vio obligado en su último viaje a imponer una sanción a un digno jefe, que, sin duda, ofuscado, no procedió acertadamente. Así hubierá acabado el asunto, sin haber adquirido la certeza posterior mente, de que dicho proceder equivocado había sido autorizado e impulsado por su inmediato superior jerárquico, quien ha sido destituido y, posiblemente, el caso motivará la apertura de un procedimiento para depurar la gravedad de la falta cometida.

Por otra parte, añade la nota—y también ligado al asunto origen común de todos estos incidentes, un prestigiosísimo general se dirigió a todos los jefes y oficiales de su cuerpo, con evidente equivocación, dándoles a entender que tenían carácter obligatorio las impresiones recogidas y propósitos expuestos por el Gobierno para llegar a una solución satisfactoria en el problema de los ascensos especiales.

Indudablemente no hubo pacto; pero aun habiéndolo entendido así, no hubiese sido acertado divulgarlo, pues el Gobierno ya declaró en reciente nota oficiosa, y así hizo, que se

### POR TELEGRAMO

## Un coronel y un teniente separados del Ejército

Madrid 31 8 noche.  
El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una R. O. circular dando de baja en el Ejército al coronel don Segundo García y al capitán don Isidoro Heredia, condenados por el delito de sedición a la pena de cuatro años y tres meses, y seis meses, respectivamente con la accesoria de separación del servicio.

### POR TELEGRAMO

## Nuevos diplomáticos españoles

Madrid, 31-10 noche.  
Hoy publica la «Gaceta» los siguientes decretos:  
Nombrando al duque de Analfi Embajador en Buenos Aires.  
Idem a don Cristóbal Vallín, embajador en Lisboa.  
Idem a don Francisco Serrat ministro de Viena.

### POR TELEGRAMO

## El decreto sobre el trabajo a domicilio

Madrid, 31-10 noche.  
Hoy inserta la «Gaceta» el decreto sobre el trabajo a domicilio.

Es extensísimo, consta de veintiseis artículos, uno adicional y otros transitorios.

Además, de los extremos ya conocidos dispone que se incluyan en el decreto los trabajos que se realicen a pedal y con pequeños motores excluyéndose los clasificados como peligrosos e insalubres.

Determina la jornada de los obreros y empleados en fábricas y talleres incluidos en el decreto y prohíbe que estos obreros se lleven trabajo a sus casas.

Las tarifas que fije el Patronato regirán durante dos años sin alteración.

Dispone que los patronos no podrán hacer esperar a los operarios más de media hora para la entrega del trabajo; si excede de este tiempo, el patrono le pagará una remuneración proporcional.

Se obliga a los patronos a cotizar y constituir para cada obrero una pensión a la vejez.

El Patrono facilitará las inspecciones del ministerio del Trabajo.

El artículo adicional dispone que se comprenderán en esta decreto ley todos los trabajos denominados de aguja con las variedades industriales que existen.

El decreto no entrará en vigor hasta que se dicte el reglamento y se consignen los gastos en los presupuestos.

ocuparía de que nada pudiera mortificar al cuerpo interesado; y se tomó por clarificación lo que sólo es fuerza de espíritu, severidad de disciplina y exaltación de patriotismo. Se recomendó a todos que velaran por el prestigio del Poder, no intentando, ni pensando mermar sus atribuciones.

Como tal prestigio saldría mal parado en pactos con corporaciones y personas—añade la nota—ha sido tan doloroso como inevitable restablecer las cosas al estado único que podían tener, tomando medidas contra quienes lo vieron de otro modo.

La nota a continuación expresa el sentimiento del Gobierno por las medidas adoptadas, toda vez que puso en este asunto prudencia inquebrantable, y firmeza, mucho más lamentable cuando tiene la seguridad que en el primero y el tercer caso no hubo propósito ni siquiera desatención hacia el Poder público, sino ofuscación y error más de forma que de fondo.

Tratándose de cosas tan delicadas como el prestigio del Mandato—prosigue la nota—quería la inmediata actuación del Gobierno para restablecerlo con toda pureza y claridad.

Ningún buen ciudadano—sigue diciendo—concedería al Gobierno su estimación y confianza; si procediera de otro modo, pues además de debilitar crearía varios conflictos.

Las anteriores disposiciones adoptadas, dando la medida exacta de lo ocurrido, servían para tranquilizar a la opinión pública, y contrarrestar las alarmas y las exageraciones que pudieran intentarse, permitiendo al Gobierno consignar su absoluta confianza

blados de sus respectivos cabila... En dichas cabilas trabajan...

za y su completa satisfacción respecto a la disciplina, patriotismo y discreción de las Instituciones militares.

El programa de festejos

He aquí el programa oficial de festejos que se celebra en nuestra capital del 21 al 30 de Agosto:

SABADO 21. A las 7 de la mañana, diana por las Bandas de música; a las 4 y 1/2 de la tarde...

DOMINGO 22. A las 10 y 1/2 de la mañana, función religiosa en la Iglesia de Santo Domingo...

LUNES 23. A las 10 de la mañana, concierto en el Bulevar; a las 7 de la tarde, carreras de bicicletas...

MARTES 24. A las 7 de la mañana, recepción de la Banda de la Legión Extranjera y Jefes...

MIÉRCOLES 25. A las 6 de la tarde, gran fiesta del Coto Blanco en el Paseo del Príncipe...

JUEVES 26. A las 10 de la mañana, concierto en el Bulevar; a la misma hora, fiesta de la Flor...

VIERNES 27. A las 10 de la mañana, concierto en el Bulevar; a las 5 y 1/2 de la tarde...

SABADO 28. A las 6 y 1/2 de la tarde, vueltos sobre la Ciudad por el avión Junkers...

DOMINGO 29. A las 10 de la mañana, conciertos por las Bandas de música; a las 6 y 1/2 de la tarde...

LUNES 30. A las 10 de la mañana, conciertos en el Paseo del Príncipe; a las 5 y 1/2 de la tarde...

Cuando hubo reaccionado contó lo ocurrido a su otro hijo, quien se guió mentalmente...

El estado de Chivas. De Valencia telegrafían participando que continúa la gravedad del espada Chaves.

Camisas. De ropelia super con dos cuellos 9.50 de percal, novedad 5.90.

Almacenes EL AGUILA. Principe Alfonso, 7. Camisas, pijamas, calzoncillos, cuellos Corbats, etc.

La situación en Méjico es cada día mas grave

Continúan los desmanes del Gobierno. Madrid 31 10 noche. Cablegrafían de Méjico que, con motivo de la reyerta ocurrida en Puebla...

El comerciante fué detenido y asenado por unos desconocidos. La expulsión del Arzobispo de Méjico, monseñor Mora, ha producido gran indignación en todas partes.

El Gobierno ha ordenado que salgan las tropas a vigilar los puntos estratégicos. La policía ha rodeado la Catedral.

La emoción aumenta en el Vaticano. De Roma telegrafían manifestando que la emoción en el Vaticano aumenta por momentos ante las desoladoras noticias que se reciben de Méjico.

El Rey marcha a Santander. Madrid 31 10 noche. De Avila dan cuenta que la cacería regia en la sierra de Gredos continúa animadísima.

PROVINCIAS

Un agente ejecutivo malversador. Madrid, 31 10 noche. De Badajoz dan cuenta que el agente ejecutivo del Ayuntamiento de Alameda, Fabán Jiménez...

Hijos desnaturalizados. Comunican de Manres que el matrimonio José Ramoneda y Faustá Genagemal maltrataron bárbaramente a la madre del primero...

La cacería regia en la sierra de Gredos

El Rey marcha a Santander. Madrid 31 10 noche. De Avila dan cuenta que la cacería regia en la sierra de Gredos continúa animadísima.

Nuevas noticias de Avila participan que don Alfonso pasó por aquella estación con dirección a Santander, en donde se reunirá con su Augusta Familia.

Muebles FERRER. Sebastián P. de sólida construcción res 10, frente al establecimiento de tejidos La Verdada.

El Jubileo de la Porciúncula

La Comisión organizadora de las fiestas del VII centenario de San Francisco ha obtenido de Sa Santidad la gracia especial de que pueda celebrarse el santo sa...

Para que otras iglesias puedan gozar de este jubileo debe hacerse la solicitud o súplica a la Santa Sede, la cual no atenderá esta súplica a no ser que el Ordinario del lugar la recomiende...

Además, para estas concesiones serán preferidas las iglesias dedicadas a Nuestra Señora de los Angeles o a San Francisco de Asís...

Si por algún motivo particular esta indulgencia fuere concedida a capillas semipúblicas, nunca podrá ser lucrada sino solo por la Comunidad o Asociación para la que fueron erigidas las capillas.

Además, deben hacerse pœces públicas por el Sumo Pontifice y por toda la iglesia militante etc., y después de la invocación de Nuestra Señora de los Angeles...

En resumen: en la actualidad los simples fieles no pueden gozar el Jubileo de la Porciúncula más que en las iglesias franciscanas o en las que tengan el privilegio obtenido con las condiciones antes dichas.

Las condiciones son las ya sabidas de confesión, comunión, visita y pœces que por lo menos han de ser, según nuestro Ave María y Gloria en cada visita.

El sargento Garcia Marcos ascendido. Madrid, 31-12 noche. Se ha dispuesto, a propuesta del Comandante General de Africa...

Accidente de aviación. El aparato «Breguet» núm. 5 sufrió un accidente, resultando ileso el piloto teniente Ponce de León...

Acción de interventores. Los capitanes interventores de Beni Tuzin y Beni Uichee han realizado una excursión por los principales po...

Indígenas libertados. Han sido puestos en libertad algunos indígenas de las diferentes cabilas recientemente sometidas al Majzen...

Servicios de aviación. Varios aparatos de la escuadrilla del aerodromo de Herráz, recorrieron algunos lugares de la zona insumisa...

Contra las partidas rebeldes de Tetuán. Para contrarrestar la presión que algunas partidas rebeldes ejercen sobre los poblados sometidos de Aeni Ider...

NECROLOGÍA. Víctima de penosa dolencia ha fallecido en nuestra capital el respetable señor don Matilde Orihuela Calvo...

NUESTRO CLIMA. Observaciones efectuadas ayer en la Estación Climatológica: Presión media del día 755.2.

EXTRANJERO. La situación política en Francia. Madrid, 31 12 noche. Telegrafían de Paris que ha comenzado la discusión de los proyectos financieros en la Cámara.

Este número ha sido visado por la censura.

Homage to the guardiola at Estella

Madrid, 31 12 noche. Añaden de Barcelona que al medio día, se celebró en el Salón del Trono de la Capitania general la entrega del pergamino que dedica al Presidente del Consejo el Cirulo Militar.

Ofreció el homenaje en breves palabras el presidente del Cirulo Militar, general Aráez.

Almuerzo y regreso a Madrid. El marqués de Estella almorzó en Monjuit, luego visitó a Badalona y finalmente por la noche emprendió su viaje de regreso a la Corte.

Después de la tragedia

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mio y estimado amigo: La incomparable y desgraciada que aflige hondamente a toda mi casa...

La incorporación a filas de cuotas de segunda clase. Madrid 31 10 noche. Por R. O. se autoriza a los reclutas de los reemplazos de 1925 y anteriores...

EN EL SUPREMO DE GUERRA. La causa por el atentado regio. Madrid, 31 10 noche. Hoy se ha reunido la Sala de Vacaciones del Supremo de Guerra y Marina para tratar de asuntos de trámite.

Cotizaciones de Bolsa. Madrid, 31-10 noche. Interior 4% 82.25 Exterior 4% estampillado 82.40 Amortizable 5% 93.60 Idem 5% (1917) 93.50 Idem 4% 93.00

Cotizaciones de Bolsa. Obligaciones del Tesoro 103.00 Acciones del Banco España 630.00 Banco Hispano Americano 145.00 Banco Español de Crédito 174.00 Arrendataria de Tabacos 000.00 Chequy St Paris 15.75 Idem Londres 31.61 Idem New-York 6.61 Idem Roma 00.00 Idem Berlín 00.00 Idem Viena 00.00

Vapores Correos Francoses. De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

Compañía de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería

Para que el público no se desoriente en sus relaciones con la Compañía de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería, se pone a su conocimiento del mismo:
1.º Que don Venancio de Orta...

Real orden interesante

Nuevas reglas para el pago del cupón

La «Gaceta» publica una Real orden de Hacienda, juntamente con la circular dictada por la Dirección de la Deuda, estableciendo a partir de primero de septiembre próximo, nuevas reglas para el pago de cupones de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100, y de los Amortizables 5 por 100, así como para el abono de intereses de inscripciones de Interior y Exterior 4 por 100.

La reforma interesa a todos los tenedores de dichas Deudas y a los Bancos y banqueros inscritos en la Comisaría, y a los agentes de Bolsa y corredores de comercio.

Para no meñar ninguno de los derechos actuales se advierte en una de las reglas, que todo tenedor de cupones o de títulos amortizados, puede presentarlos en las Delegaciones de Hacienda o en la Dirección de la Deuda, para su pago, cualquier día laborable del año; pero en las restantes reglas establece días de presentación de cupones para cada una de las zonas en que para estos efectos se divide España.

La tercera zona comprende los Bancos y banqueros de Almería y otras provincias que presentarán los cupones de las tres primeras Deudas los días 13 al 20, ambos inclusive del mes anterior al del vencimiento, y para los dos Amortizables 5 por 100, durante los días del 27 del mes anterior al del vencimiento, al 5 de éste.

El público en general que acepte las recomendaciones de la Dirección de la Deuda, contribuyendo así al buen ordenamiento, presentará los cupones de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100, desde el 13 al 27 del mes anterior al del vencimiento, y los de los dos Amortizables 5 por 100, desde el 28 del mes anterior al del vencimiento hasta el 12 inclusive de éste.

La Dirección de la Deuda está editando un folleto, en que se recogen el Real decreto de 15 de junio último y Real orden y circular fecha de ayer, que regulan este importante servicio, y que distribuirá entre los elementos interesados.

NOTICIAS

Próximo enlace

Por el teniente de La Corona don José González Estepe y para su hermano don Agustín, ha sido pedida la mano de la señorita armen Galdano G. Lliso.

En el mes próximo se celebrará su boda. Por anticipado felicitamos al futuro matrimonio.

Oposiciones a Correos

200 plazas

Convocación, anunciada en 27 de Julio. Se ingresará con la denominación de Aspirante, y gratificación de 1.500 pesetas anuales. A los diez años de práctica en las oficinas de Correos, se someterán a nuevas oposiciones, que definitivamente darán al aspirante el ingreso en el Cuerpo. Edad, de 16 a 20 años.

Preparación de informes: Dña TEODORA M. ARRIETA, Oficial 1.º de Correos. Plaza de los O. m. s. número 1, duplicado.

Finca en los Molinos

Se alquila casa espacios con parcelas de cultivo y árboles frutales. Razón: Don Andrés Rodríguez, calle de Guzmán, n.º 2.

No maltratado

Pedro Madrid Lico denunciado a la Policía a José Ruiz Cortes, el cual maltrató de obra a un hijo de este llamado José, en ocasión de encontrarse jugando con otros a la puerta de su domicilio.

Señoras

Vestidos modales auténticos de París a precios baratísimos. Príncipe 17 primero. Modas Almería.

Varias detenciones

Por los guardias municipales números

3 y 30 fué detenido en la calle de...

En favor de los niños
Suscripción abierta para la colonia escolar:

Table with 2 columns: Donor name and amount in Ptas. Includes Don Rafael Calatrava Ros. (25'00), Ayuntamiento de Laujar (40'00), etc.

Se activan numerosos preparativos para hacer que los niños forasteros gocen de toda suerte de comodidades...

En el comercio y entre las clases intelectuales produce cada día más entusiasmo la idea de la Colonia...

Fuegos al señor alcalde
En una de las últimas sesiones celebradas en el Ayuntamiento de su Presidencia, se acordó a propuesta del Concejal señor Sánchez Ubarri...

Hasta la presente no sólo no se ha hecho cumplir dicho acuerdo por los regentes de su Autoridad, sino que por mayor abundamiento los vehículos alquiler de esta clase que tier en su poder...

Por esta razón rogamos a S.S. reitere las más severas órdenes haciéndolos cumplir lo acordado por esa digna Corporación municipal.

De actualidad
Por la moralidad en los baños
Las entidades católicas de Italia ya el año pasado, al acercarse la temporada de baños de mar, organizaron una intensa y activa propaganda en favor de la moralidad en las playas...

Esta propaganda ha sido, si cabe, más activa e intensa este verano, y se ha visto además corroborada por una disposición laudabilísima del ministro del Interior...

En particular, ordena la separación radical de sexos, prescribe detalladamente las condiciones de absoluta decencia que deben tener todos los vestidos de baño, y prohíbe toda clase de diversiones peligrosas para la moralidad entre los bañistas.

Invitamos a todas las asociaciones piadosas y entidades de acción católica a que tomen buena nota de lo hecho por sus similitudes de Italia y se animen a imitarlas en materia que tanto importa para la moralidad pública y muy especialmente para la educación del puñor de los niños y jóvenes.

Vida minera
UN COMPETIDOR DEL PLATINO
Ha entrado en el mundo industrial un nuevo metal del que hace algún tiempo se ocupan en los laboratorios.

Se trata de tantalo, que a causa de su elasticidad, su tenacidad y su resistencia a los ácidos (aun al agua regia) sirve para aplicaciones análogas a las del platino.

Recientemente Mr. R. Withrow un profesor de la Universidad de Ohio, ha probado que la resistencia del tantalo a la corrosión, era casi igual a la del platino iridio; el platino pierde por corrosión electrolítica, un gramo en sesenta horas sobre 100 centímetros cuadrados; el tantalo sufre la misma pérdida en cien mil horas, y el platino iridio, en ciento veinticinco mil horas.

Por otra parte, hay que tener en cuenta el precio actual del platino que ya no se usa en los laboratorios, sino cuando no hay otro remedio; un kilogramo de platino cuesta actualmente 4.820 dólares; de platino, 4.000 y de tantalo 250.

El tantalo tiene otra ventaja; no se funde hasta 2.500º siendo el punto de fusión del platino 1.750º.

Baldomero Gómez Casas
Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias: uretra, vejiga, riñones, próstata, secreta etc.

En San Sebastián
Hogar Andaluz
Esta Sociedad pone de manifiesto que para mediados de Septiembre celebrará una exposición de Pintura, Dibujo, Caligrafía y Fotografía.

Podrán concurrir a esta los socios y sus familias naturales de Andalucía si residen fuera de San Sebastián, aunque no sean socios. El plazo de admisión se cerrará el último día de Agosto y los premios se adjudican a juicio de un Jurado competente que se nombra. Será de cuenta de los expositores el envío y recepción de los trabajos que remitán de fuera de la localidad y aquellos que cesen la venta de sus obras podrán señalarles el precio.

Todos los envíos al local social: Miracruz, 10.

DICE EL BANCO
Las monedas de cupro níquel
Según nos manifiestan de la Sucursal del Banco de España, las monedas de cupro níquel, como la calderilla y la plata, se ponen en circulación por el Estado y la nota aclaratoria sobre su circulación a la nota que refiere LA INDEPENDENCIA, entendemos que se refiere a ser facilitada por la Delegación de Hacienda, ya que es la competente en esta función.

Agradecemos mucho la anterior referencia.

En favor de los niños

Suscripción abierta para la colonia escolar:

Table with 2 columns: Donor name and amount in Ptas. Includes Don Rafael Calatrava Ros. (25'00), Ayuntamiento de Laujar (40'00), etc.

Se activan numerosos preparativos para hacer que los niños forasteros gocen de toda suerte de comodidades...

En el comercio y entre las clases intelectuales produce cada día más entusiasmo la idea de la Colonia...

Fuegos al señor alcalde
En una de las últimas sesiones celebradas en el Ayuntamiento de su Presidencia, se acordó a propuesta del Concejal señor Sánchez Ubarri...

Hasta la presente no sólo no se ha hecho cumplir dicho acuerdo por los regentes de su Autoridad, sino que por mayor abundamiento los vehículos alquiler de esta clase que tier en su poder...

Por esta razón rogamos a S.S. reitere las más severas órdenes haciéndolos cumplir lo acordado por esa digna Corporación municipal.

De actualidad
Por la moralidad en los baños
Las entidades católicas de Italia ya el año pasado, al acercarse la temporada de baños de mar, organizaron una intensa y activa propaganda en favor de la moralidad en las playas...

Esta propaganda ha sido, si cabe, más activa e intensa este verano, y se ha visto además corroborada por una disposición laudabilísima del ministro del Interior...

En particular, ordena la separación radical de sexos, prescribe detalladamente las condiciones de absoluta decencia que deben tener todos los vestidos de baño, y prohíbe toda clase de diversiones peligrosas para la moralidad entre los bañistas.

Invitamos a todas las asociaciones piadosas y entidades de acción católica a que tomen buena nota de lo hecho por sus similitudes de Italia y se animen a imitarlas en materia que tanto importa para la moralidad pública y muy especialmente para la educación del puñor de los niños y jóvenes.

Vida minera
UN COMPETIDOR DEL PLATINO
Ha entrado en el mundo industrial un nuevo metal del que hace algún tiempo se ocupan en los laboratorios.

Se trata de tantalo, que a causa de su elasticidad, su tenacidad y su resistencia a los ácidos (aun al agua regia) sirve para aplicaciones análogas a las del platino.

Recientemente Mr. R. Withrow un profesor de la Universidad de Ohio, ha probado que la resistencia del tantalo a la corrosión, era casi igual a la del platino iridio; el platino pierde por corrosión electrolítica, un gramo en sesenta horas sobre 100 centímetros cuadrados; el tantalo sufre la misma pérdida en cien mil horas, y el platino iridio, en ciento veinticinco mil horas.

Por otra parte, hay que tener en cuenta el precio actual del platino que ya no se usa en los laboratorios, sino cuando no hay otro remedio; un kilogramo de platino cuesta actualmente 4.820 dólares; de platino, 4.000 y de tantalo 250.

El tantalo tiene otra ventaja; no se funde hasta 2.500º siendo el punto de fusión del platino 1.750º.

Baldomero Gómez Casas
Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias: uretra, vejiga, riñones, próstata, secreta etc.

En San Sebastián
Hogar Andaluz
Esta Sociedad pone de manifiesto que para mediados de Septiembre celebrará una exposición de Pintura, Dibujo, Caligrafía y Fotografía.

Podrán concurrir a esta los socios y sus familias naturales de Andalucía si residen fuera de San Sebastián, aunque no sean socios. El plazo de admisión se cerrará el último día de Agosto y los premios se adjudican a juicio de un Jurado competente que se nombra. Será de cuenta de los expositores el envío y recepción de los trabajos que remitán de fuera de la localidad y aquellos que cesen la venta de sus obras podrán señalarles el precio.

Todos los envíos al local social: Miracruz, 10.

DICE EL BANCO
Las monedas de cupro níquel
Según nos manifiestan de la Sucursal del Banco de España, las monedas de cupro níquel, como la calderilla y la plata, se ponen en circulación por el Estado y la nota aclaratoria sobre su circulación a la nota que refiere LA INDEPENDENCIA, entendemos que se refiere a ser facilitada por la Delegación de Hacienda, ya que es la competente en esta función.

Agradecemos mucho la anterior referencia.



¡Yo estoy, satisfecho de la vida! desde que me he visto a poder de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobble cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón fragua inglés Rhoadón

M. BERJON.-Boulevard, 59

CARBONES

NEWCASTLE grueso cribado
CARDIFF 1.º Almirantazgo grueso cribado.
ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada.
ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina.

CARBON FRAGUA INGLÉS

ALFREDO J. POPE.-Reina, 30

H. Alhambra

Santo Cristo, núm. 2

Los nuevos diseños han introducido grandes mejoras. Higiene. Esmerados servicios. Precios económicos. Se sirven comidas por abonos.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Profesor García-Duarte
Catedrático de la Especialidad en la Facultad de Medicina de Granada.
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. HOTEL SIMÓN

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO
AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Matriz y Cirugía General

Sanatorio.-Granada, 69

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Dr. J. Gálvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada.
Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGUILAR DE CAMPOO, 1

(Casa nueva del señor Plaza)

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

PRINCIPE NUM. 3

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.
Consulta: Bulvar del Príncipe 29

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. Vazquez

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones.- Consulta de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.

Boulevard, 77. Almería.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUSOS URINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

ANEO-VAGINAS, FEM. VERTIC. URINARIA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

ESCALA DE CONSULTAS DE 8 A 5

SEÑORA 10.-ALMERIA

Azufres

DOBLE CERNIDO

Tercera y Sublimado

Todos con 99 por 100 garantizado

Baños de cobre inglés

Saldo Bordelés

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

# Barriles en corte

Por cesación de negocio se realizan 150.000 barriles de Portugal y Galicia.

De estos últimos, en corrientes, primera y extra.

Serrín de corcho

Fábrica en Alhama. Precios muy reducidos.

JUAN M. BURGOS

Frente al Banco de España

Un gran triunfo de la industria nacional



LAS HOJAS DE AFEITAR

EL FENIX

SON LAS MEJORES A 3 PTAS. PAQUETE 10 HOJAS



ARTAMENDI Y COMPAÑIA, S. L. - EIBAR, - Fábrica en Mendaro.

## BOLETÍN RELIGIOSO

**SANTOS DE HOY DOMINGO.**—Santos Pedro ad vincula; hermanos Macabeos, Eusebio, ob. Bono, pb. Fe, Esperanza, Caridad, vgs. Félix y Justino, mrs. Vero, ob. y Nemesio, cofrades.

La Misa y Oficio divino son de la Dominica X después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

**JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.**—Hoy en la Parroquia de San Pedro.

Mañana en la de San Pedro. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 6 de la tarde.

**EN LA CATEDRAL.**—Por la mañana, a las nueve Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las cinco Vísperas y Completas Matutinas y Laudes.

**SANTO ROSARIO.**—Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las 8 y 9.

**EN SANTO DOMINGO,** a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

**A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO.**—Hoy, en Santo Domingo, a las 9, Misa de Comunión general para los Cofrades y Hermanos del Rosario Perpetuo.

Por la tarde a las 7 y media, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, pláticas por un B. Padre Dominicano, cánticos, Bendición y Reserva y procesión claustral con la imagen de la Santísima Virgen.

**AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.**—Hoy, en San Pedro, a las 9, Misa de Comunión general para los socios del Apostolado de la Oración del Centro establecido en la misma.

Por la tarde, a las 7 y media, Santo Rosario, ejercicio cánticos y oración final.

**CONGREGACIÓN DE LA BUENA MUERTE.**—En el Sagrado Corazón de Jesús habrá hoy, Misa de Comunión general a las 9 y media.

Por la tarde, a las 7 exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, pláticas por el B. P. Rodríguez, S. J. D. Rector de la Congregación, cánticos, Bendición y Reserva. Ignacio de Loyola, fr. Calmerio, ob. Fa-

vio, Demócrito, Segundo y Donisio, mrs. Germán, Firmo, obs. y Juan Columbino. La misa y el Oficio divino son de San Ignacio de Loyola con rito doble mayor blanco.

**JUBILEO DE SAN PORCIUNCLÁ.**—En las Iglesias de las Puras y Santa Clara pueden ganarse desde las doce de hoy hasta las doce de la noche de mañana tantas indulgencias plenas cuantas visitas a dichas Iglesias, habiendo confesado y comulgado y rezando en cada visita seis Patres nuestros, Ave Marías y Gloria Patri, además de rogar por las intenciones mensuradas.

**NOVENA A SANTO DOMINGO DE GUZMÁN.**—Desde el día 3 al 11 inclusive se celebrará solemnemente en Santo Domingo con el orden siguiente:

Todos los días a las 9 Misa de Comunión para la V. O. de Santo Domingo y demás fieles.

Por la tarde a las 7 y media exposición de S. D. M. Estación Santo Rosario, Novena plática y Reserva.

Predicarán respectivamente los señores R. P. Vicente Bravo, O. P. R. P. Cirilo del Pozo Escalpio Licdo, don Antonio Molina, Beneficiado y Visecretario del Obispado, don L. Diaz, Cura Ecócnomo de Viator, don F. Fernández, catedrático del Seminario don D. Campoy, Salmista de la Catedral, Licdo. don F. Haro, Beneficiado, don J. Sánchez, Capellán de Prisiones y el B. P. Zacarías Minguez, O. P., Rector de Almagro.

El día 4 fiesta principal del Santo Patriarca de Guzmán, a las 8 Misa solemne, predicando el M. R. P. José María Dalmau, Guardian de los P. P. Franciscanos de Baza.

## Correo de la Provincia

**Macaol**

La Guardia Civil ha detenido a Francisco Constantino García autor de la sustracción de cuatro bobinas hurtadas del automóvil número 2158 de la matrícula de Alicante, propiedad de don Antonio Ortíz Valdés.

**Berja**

A la reseña, publicada en los diarios de Almería, de la inauguración de la Plaza

## LA INDEPENDENCIA

de Abastos de esta ciudad, cuya obra ha sido dirigida por nuestro paisano el perito industrial señor Salmerón se pueden añadir unos pocos números para que nadie ignore el saneamiento administrativo realizado en este Ayuntamiento, cuyo actual estado económico es el siguiente:

Liquidación del presupuesto ordinario de 1925 a 26.

Ingresos. . . . . 243.240'25 pesetas.

Gastos. . . . . 220.900'42

Existencias en 30 de Junio. . . . . 22.339'83

El actual Ayuntamiento, a más de las mejoras realizadas, como son la creación de una magnífica banda de música, arreglo de calles, paseo, festejos nunca aquí conocidos, en la bajada de la Patrona, reforma de la Casa Capitular, de la Prisión y Casa Juzgado, construcción de la citada Plaza de Abastos, inaugurada con toda solemnidad, está llevando a cabo con gran rapidez las importantes obras de abastecimiento de aguas potables a domicilio por tubería de hierro en una extensión de seis kilómetros.

La brillante labor administrativa de este Ayuntamiento es unánimemente aplaudida y elogiada por todo el que conoce la gestión de nuestro Concejo presidido por el celoso alcalde don Francisco Oliveros del Trell.

**Vélez Rubio**

Por la Guardia civil ha sido detenido Juan García Ramos, reclamado por el Juez de Instrucción del partido.



## PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

El del jueves publica: Ley del Timbre del Estado.

Circular del Servicio de Recaudación del Contingente provincial, interesando de los alcaldes que rectifiquen sus ingresos por contingente provincial, antes del día 16 del actual.

Varios edictos municipales.

Relación de los contribuyentes declarados incurso en el primer grado de apremio por el concepto de repartimiento general de Utilidades en el Ayuntamiento de Tabernas.

## TRIBUNALES

Señalamientos para mañana lunes en la Audiencia

Sección primera: Causa núm. 155 del año 1925 del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de resistencia.

Abogado, señor González Matallana; procurador, señor Fernández Burgos.

Sección segunda: Causa, número 59 del año 1925, por el delito de lesiones, proce-

dente del juzgado de Górgal.

Abogado, señor Muñiz Campes; procurador, señor B. scñna

**Celebrado**

En la Sala segunda se celebró la causa núm. 40 del año 1925, del juzgado de Cádiz, por el delito de tenencias de armas, quedando pendiente para sentencia.

**Suspendido**

En la Sala segunda se suspendió la vista de la causa núm. 76 del año 1925 del juzgado de Puchena, por no haber comparecido uno de los procesados. Se instruyó la causa por el delito de tenencia de armas sin licencia.

## Notas marítimas

**Movimiento del puerto**

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

**BUQUES ADMITIDOS**

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», de Barcelona, con carga general y 5 pasajeros.

**BUQUES DESPACHADOS**

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», para Málaga, con carga general 40 pasajeros y 228 de tránsito. —Luz «Salvador Román», para Torrevieja, con patatas.

**De interés**

La revista oficial «Aviso de los Navegantes», da cuenta de haber empezado a funcionar una luz provisional, blanca, de relámpagos, equidistantes cada cuatro segundos, en una torre antigua situada a cuarenta metros al W del actual faro de Trafalgar, en las proximidades de Cádiz.

También anuncia la instalación de una boya de amarre para buques de 85.000 toneladas en la bahía de Cádiz, y haber quedado reparadas las averías que sufrió la sirrena de niebla de Punta Almira (Canta).

## Traslado

La afortunada Administración de Loterías n.º 5 «El gato negro» pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que se ha trasladado a la casa n.º 3 de la plaza de San Sebastián.

## ESPECTÁCULOS

**PARA HOY**

**TEATRO C. VARIEDADES.**—L. peli cómico en dos partes titulada «Mary vale una mina».

La película en dos partes «Sandalio en Oriente» y la superproducción en 4 partes titulada «Pena Negra».

**SALÓN HESPERIA.**—A las diez, cinematográfico.

Por la tarde, películas cómicas.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

## VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simó: D. Juan Arrante y Doña

Juan Beirán, de Murcia; don Alejandro

Perla, de Valdepeñas; Hotel Continental: Don Rafael Sáez

Martínez, de Sevilha; Hotel P. R. A.: Don Manuel Martínez, de

Durias; don Luis Vergel y don Luis Ca-

baños de Gnadix; don Andrés García y

don Emilio Moreno, de Granada; don An-

tonio Espe, de Murcia; don Victoriano

Morales, de Abila.

## NOTICIAS MILITARES

**Revista de Comisario**

Los del mes actual pisarán hoy, día primero, las fuerzas del Regimiento de la Corona y Regimiento de Reserva de Almería, a las once y las doce, respectivamente, en sus ayuntamientos, bajo la presidencia de sus jefes respectivos y ante el oficial primero de Intervención don Mariano Nieves Muñoz.

La estación radiotelegráfica, Comandancia de la Guardia civil, pensionistas de Cruzes y jefes y oficiales en situación de supernumerarios, disponibles y reemplazo y trasasuntes, presentarán sus justificantes de revista en el Estado Mayor de este Gobierno militar, a las diez; y de doce a una al referido oficial de Intervención en su despacho oficial (antiguo convento de San Juan).

**Servicios del mes**

Desempeñarán durante Agosto los servicios que se expresan a continuación los señores siguientes:

Presidente de la Junta de provisiones, el teniente coronel de la Corona don Eusebio Alvaro Quevedo.

Servicios sanitarios, el médico auxiliar don Gabriel de la Cámara.

Oficial de trasasuntes, el oficial que designe el Regimiento de la Corona.

**Toque de oración**

El toque de oración se dará en Agosto a las 19'14.

**Destinos de Infantería**

Han sido destinados: Al Regimiento de la Corona el teniente coronel don Basilio León.

Al de Reserva de Almería el comandante don Francisco García Rodríguez.

Al de la Corona el capitán don Gustavo Salinas; teniente don Manuel Perál; alféreces (E. R.) don Angel Pacheco y don Rafael Aguilera, y alféreces recién accedidos don Julio Egea, don José Martín, don Manuel Ortega.

**Recompensa**

Se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria, con la pensión total de 525 pesetas, a nuestro paisano el capitán don Alejandro Gómez Spencer.

## De Instrucción Pública

**Nombramientos definitivos**

La «Gaceta» del 28 publica los nombramientos definitivos, después de resueltas las reclamaciones presentadas, de maestros y maestras hechos por los cuatro primeros turnos del Estatuto y correspondientes los números el mes de Diciembre último y publicados los de maestras, provisionalmente, en las órdenes de la Dirección general fechas 12 de Mayo y de Junio últimos.

Los poseedores de los interesados, con arreglo a la real orden de 22 de los corrientes, no se levará a cabo hasta primero de Septiembre próximo, en cuya fecha estarán los interesados al frente de sus nuevos destinos.

**Máquinas para coser y bordar**  
LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

# WERTHEIM

Dirección General en España: RAPIDA, S. A.  
AVIÑÓ, 9. Apatado 738  
BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

# Gran liquidación

La Droguería y Perfumería Moderna de Federico Laríos, se realizará a partir de primeros de Agosto en el Local situado al lado del «Café Español» (Paseo del Príncipe).  
Todos los artículos a precios de costo.

**Unica ocasión**

**Ve usted todos los días**  
“La Independencia”

# BOMBAS SIEMENS

PIDAN OFERTA Y PRECIOS A

## Siemens Schuckert- Industria Eléctrica-S.A.

Oficina Técnica de Sevilla.—Zaragoza, 29. Teléfono 373.  
De venta: en Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin. Calle Rueda López, 8 y 10. Teléfono 136. Almería.

**EQUIPE SU OFICINA CON MUEBLES DE ACERO**

**Allsteel**

**Y AHORRará ESPACIO, TIEMPO Y DINERO**

Archivadores, Ficheros, Cajas de Seguridad, Estanterías desmontables, Armarios, etc

Pida detalles y presupuestos, sin compromiso, al Agente General para España

**VENANCIO GUILLAMET**  
Ronda Universidad, 31 - BARCELONA Avenida Pí y Margall, 11 - MADRID

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**  
(Antes A. López y Compañía)

**Vapores Correos Españoles**

Para Habana Santiago de Cuba y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 23 de Agosto el vapor Antonio López

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 26 de Agosto el vapor magnífico vapor.

**Reina Victoria Eugenia**

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

“LA INDEPENDENCIA” se vende en Madrid en el kiosco “El Debate” calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

# Callicida Pizá

Estirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez.